Часть А

1.
Чему равен 1 Мбайт ...

1) 106 бит
 2) 106 байт
3)1024 Кбайт
     4)1024 байт


2.Какое количество информации содержит один разряд шестнадцатеричного числа?

1) 4 бит
 2) 
1 бит

3)1 байт
4) 16 бит


3.
Какое количество информации требуется для двоичного кодирования каждого символа набора из 256 символов?

1) 1 бит
 2) 1 байт
3) 1 Кбайт
4) 8 байт


4.
Как записывается десятичное число 1610 в двоичной системе счисления?

1) 1101
 2) 
1100

3) 1011

4) 1110
5.  Файл – это

1) данные в оперативной памяти;       2) данные на диске, имеющие имя;

3) программа в оперативной памяти; 4) текст на диске

6. В каком из перечисленных ниже предложений правильно расставлены пробелы между словами и знаками препинания?

1) Не суйся , середа , прежде четверга !  2) Не суйся,середа,прежде четверга!

3) Не суйся, середа, прежде четверга !    4) Не суйся, середа, прежде четверга!  
 7. На схеме нарисованы дороги между пятью населенными пунктами A, B, C,

D, E и указаны протяженности данных дорог.

[image: image1.emf]
Определите, какие два пункта наиболее удалены друг от друга (при условии, что передвигаться можно только по указанным на схеме дорогам). В ответе укажите кратчайшее расстояние между этими пунктами. 1) 14
2) 16
3) 17
4) 21
 8. Пользователь работал с каталогом C:\Учеба\Математика\Задания. Сначала он поднялся на один уровень вверх, затем еще раз поднялся на один уровень вверх и после этого спустился в каталог Биология, далее спустился в каталог Оценки. Запишите полный путь каталога, в котором оказался пользователь.

1) C:\Биология\Оценки


2) C:\Оценки\Биология

3) C:\Учеба\Математика\Биология\Оценки
4) C:\Учеба\Биология\Оценки
10. Какая модель является статической (описывающей состояние объекта)?

1) формула химического соединения      3) формулы равноускоренного движения


3) формула химической реакции              4) второй закон Ньютона
11.
Дан фрагмент электронной таблицы:

[image: image2.emf]
После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.

[image: image3.emf]
12.
Фрагмент алгоритма изображен в виде блок-схемы. Определите, какое значение переменной S будет напечатано в результате выполнения алгоритма. 
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 13. В векторном графическом редакторе изображение формируется из ...

1) линий 



2) геометрических объектов
 
3) прямоугольников


4) пикселей
Часть В

1. Сколько байт информации содержит сообщение объемом 0,25 Кбайт? В ответе укажите одно число.

2. Определите значение переменной a после исполнения фрагмента программы.

a := 16;

b := 12 – a / 4;

a := a + b * 3;

3. В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов увеличилось с 16 до 256. Во сколько раз увеличился  объем, занимаемый им в памяти?

4. Определите значение переменной c после выполнения фрагмента алгоритма, записанного в виде блок-схемы:

[image: image5.emf]
5. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.

[image: image6.emf]
Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

(Ширина < 15) И (Вид="черно-белый")?

6. Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 101111. Определите это число и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. 

7. У исполнителя Конструктор две команды, которым присвоены номера:

1. приписать 2

2. разделить на 2

Первая из них приписывает к числу на экране справа цифру 2, вторая – делит его на 2.

Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 1 числа 16, содержащем не более 5 команд, указывая только номера команд (например, 22212 – это алгоритм:

разделить на 2

разделить на 2

разделить на 2

приписать 2

разделить на 2

который преобразует число 8 в число 6.) 

Если таких алгоритмов более одного, запишите любой из них.

8.  Максимальная скорость передачи данных по модемному протоколу составляет 56000 бит/c. Какое максимальное количество байт можно передать за 5 секунд по этому протоколу?
9. Доступ к файлу net.txt, находящемуся на сервере html.ru, осуществляется по протоколу http. В таблице фрагменты адреса файла закодированы цифрами от 1 до 7. Запишите последовательность цифр, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.
[image: image7.emf]
10.  В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции ИЛИ в запросе используется символ |, а для логической операции И – символ &.
[image: image8.emf]
Часть С

1. Составить алгоритм  на языке блок-схем для решения следующей задачи: определить, является ли прямоугольник с заданными сторонами квадратом.
Часть А

1.
Чему равен  2 Мбайт ...

1) 106 бит
 2) 206 байт
3)2048Кбайт
     4)1024 байт


2.Какое количество информации содержит один разряд шестнадцатеричного числа?

1) 4 бит
 2) 
1 бит

3)1 байт
4) 16 бит


3.
Какое количество информации требуется для двоичного кодирования каждого символа набора из 256 символов?

1) 1 бит
 2) 1 байт
3) 1 Кбайт
4) 8 байт


4.
Как записывается десятичное число 1610 в двоичной системе счисления?

1) 1101
 2) 
1100

3) 1011

4) 10000
5.  Файл – это

1) данные в оперативной памяти;       2) данные на диске, имеющие имя;

3) программа в оперативной памяти; 4) текст на диске

6. В одной из ко​ди​ро​вок Unicode каж​дый сим​вол ко​ди​ру​ет​ся 16 би​та​ми. Опре​де​ли​те раз​мер сле​ду​ю​ще​го пред​ло​же​ния в дан​ной ко​ди​ров​ке: Слух обо мне пройдёт по всей Руси ве​ли​кой.
 

1) 672 бит

2) 42 байт

3) 336 байт

4) 84 бит
7. На ри​сун​ке изоб​ра​же​на схема со​еди​не​ний, свя​зы​ва​ю​щих пунк​ты А, В, С, D, Е, F. По каж​до​му со​еди​не​нию можно дви​гать​ся толь​ко в одном на​прав​ле​нии, ука​зан​ном стрел​кой. Сколь​ко су​ще​ству​ет раз​лич​ных путей из пунк​та А в пункт F?
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8. В не​ко​то​ром ка​та​ло​ге хра​нил​ся файл Вьюга.doc, имев​ший пол​ное имяD:\2013\Зима\Вьюга.doc В этом ка​та​ло​ге со​зда​ли под​ка​та​лог Ян​варь и файл Вьюга.doc пе​ре​ме​сти​ли в со​здан​ный под​ка​та​лог. Ука​жи​те пол​ное имя этого файла после пе​ре​ме​ще​ния.

 

1) D:\Ян​варь\Вьюга.doc

2) D:\2013\Зима\Вьюга.doc

3) D:\2013\Ян​варь\Вьюга.doc

4) D:\2013\Зима\Ян​варь\Вьюга.doc

10. Какая модель является статической (описывающей состояние объекта)?

1) формула химического соединения      2) формулы равноускоренного движения


3) формула химической реакции              4) второй закон Ньютона
 11. За​да​ние 5 № 646. Дан фраг​мент элек​трон​ной таб​ли​цы:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	5
	7
	8
	1

	2
	
	=C1-2*D1
	=С1-А1
	=А1*2-В1
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Какая из фор​мул, при​ведённых ниже, может быть за​пи​са​на в ячей​ке A2, чтобы по​стро​ен​ная после вы​пол​не​ния вы​чис​ле​ний диа​грам​ма по зна​че​ни​ям диа​па​зо​на ячеек A2:D2 со​от​вет​ство​ва​ла ри​сун​ку?

 

1) =(С1-В1) *2

2) =D1*4

3) =B1-D1

4) =(C1-2*D1)/2
12.
Фрагмент алгоритма изображен в виде блок-схемы. Определите, какое значение переменной S будет напечатано в результате выполнения алгоритма. 
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 13. В векторном графическом редакторе изображение формируется из ...

1) линий 



2) геометрических объектов
 
3) прямоугольников


4) пикселей
Часть В

1. Сколько байт информации содержит сообщение объемом 0,25 Кбайт? В ответе укажите одно число.

2. Определите значение переменной a после исполнения фрагмента программы. 
а := 1
b := 2 + a
b := a + b
а := b/2*2*a - 3
 

3. В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов увеличилось с 16 до 256. Во сколько раз увеличился  объем, занимаемый им в памяти?

4. Определите значение переменной c после выполнения фрагмента алгоритма, записанного в виде блок-схемы:

[image: image12.emf]
5. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления фотографий.

[image: image13.emf]
Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию

(Ширина < 15) И (Вид="черно-белый")?

6. Некоторое число в двоичной системе счисления записывается как 10001111. Определите это число и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. 
7. У ис​пол​ни​те​ля Де​ли​тель две ко​ман​ды, ко​то​рым при​сво​е​ны но​ме​ра:
1. раз​де​ли на 2
2. вычти 1
Пер​вая из них умень​ша​ет число на экра​не в 2 раза, вто​рая умень​ша​ет его на 1. Ис​пол​ни​тель ра​бо​та​ет толь​ко с на​ту​раль​ны​ми чис​ла​ми. Со​ставь​те ал​го​ритм по​лу​че​ния из числа 65 числа 4, со​дер​жа​щий не более 5 ко​манд. В от​ве​те за​пи​ши​те толь​ко но​ме​ра ко​манд. (На​при​мер, 12112 — это ал​го​ритм: раз​де​ли на 2, вычти 1, раз​де​ли на 2, раз​де​ли на 2, вычти 1, ко​то​рый пре​об​ра​зу​ет число 42 в 4.) Если таких ал​го​рит​мов более од​но​го, то за​пи​ши​те любой из них.

8. . Файл раз​ме​ром 2000 Кбайт пе​ре​даётся через не​ко​то​рое со​еди​не​ние в те​че​ние 30 се​кунд. Опре​де​ли​те раз​мер файла (в Кбайт), ко​то​рый можно пе​ре​дать через это со​еди​не​ние за 12 се​кунд. В от​ве​те ука​жи​те одно число — раз​мер файла в Кбайт. Еди​ни​цы из​ме​ре​ния пи​сать не нужно.

9. До​ступ к файлу moscow.jpg, на​хо​дя​ще​му​ся на сер​ве​ре city.ru, осу​ществ​ля​ет​ся по про​то​ко​лу http. Фраг​мен​ты ад​ре​са файла за​ко​ди​ро​ва​ны бук​ва​ми от А до Ж. За​пи​ши​те по​сле​до​ва​тель​ность этих букв, ко​ди​ру​ю​щую адрес ука​зан​но​го файла в сети Ин​тер​нет.

 

А) .ru

Б) http

В) /

Г) .jpg

Д) moscow

Е) ://

Ж) city

10. В таб​ли​це при​ве​де​ны за​про​сы к по​ис​ко​во​му сер​ве​ру. Для каж​до​го за​про​са ука​зан его код — со​от​вет​ству​ю​щая буква от А до Г. Рас​по​ло​жи​те коды за​про​сов слева на​пра​во в по​ряд​ке воз​рас​та​ния ко​ли​че​ства стра​ниц, ко​то​рые нашёл по​ис​ко​вый сер​вер по каж​до​му за​про​су. По всем за​про​сам было най​де​но раз​ное ко​ли​че​ство стра​ниц. Для обо​зна​че​ния ло​ги​че​ской опе​ра​ции «ИЛИ» в за​про​се ис​поль​зу​ет​ся сим​вол «|», а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» — «&»:

 

	Код
	За​прос

	А
	Рыжий | Чест​ный | Влюблённый

	Б
	Рыжий & Чест​ный & Влюблённый

	В
	Рыжий | Чест​ный

	Г
	(Рыжий | Чест​ный) & Влюблённый


Часть С

1. Составить алгоритм  на языке блок-схем для решения следующей задачи: определить, является ли прямоугольник с заданными сто
